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Analysis Report of Students’ Feedbadk 2019-20

The Students” Overall Feedback, for the Even Semester of 2019-20, was collected

through online during October 2020. A well structured Online Feedback Form was
administered to collect the Students’ Feedback among the Second and Third year UG
students and Second PG students of the college. 824 students responded to the Feedback

Form (Google Form). The following are the findings and observations:

Findings and Observations:

v

v

58.5% of respondents fall under the Age Category of 18 to 19 and 36% fall under
the Age Category of 20 to 21.

48.1% of respondents are from Third Year UG Programmes and 43.2% are from
Second Year UG Programmes.

24.6% of respondents are from the Department of Computer Science and 11.3%
from Department of Commerce.

With regard to Teachers' preparation for classes, 45.9% of the total respondents
have responded that the Teachers’ preparation for classes were very well and
35.6% have responded that the Teachers® preparation for classes were well. Hence,
the vast majority of the students reported that the Teachers’ Preparation for
Classes were fine.

Teachers' approach towards teaching was very good for 32.9% of the respondents.
According to 30.9% of the respondents, Teachers' approach towards teaching was
excellent. A vast majority of the students have responded positively about the
Teachers’ approach towards teaching.

According to 55% of the respondents, teachers were advising regularly.

For nearly 41% of the respondents, prescribed materials were easily available. For

13.2% of the respondents, prescribed materials were very easily available.



Internal Evaluation process by Teachers was always fair for 37.5% of the
respondents and for 23.1% of the respondents, the Internal Evaluation process was
usually fair.

Majority of the respondents (56.1%) accept that t'he Teaching and Mentoring
Process in the institutions facilitates very well in overall development. For 19.7%
of the respondents, the Teaching and Mentoring Process in the institution
significantly facilitates in overall development of students.

43.1% of the respondents agree that the institution provides multiple opportunities
to learn and grow whereas 17.6% strongly agree it.

49.6% of the respondents agree that teachers inform them about the expected
competencies, course outcomes and programme outcomes whereas 24.4% of the
respondents strongly agree the same.

According to the 46.2% of respondents, mentor follows up the task assigned to the
students every time and according to 36%, mentor does it usually. '

For 51.1% of the respondents, teachers explain the concepts through examples and
applications every time. For 30.6% of the respondents, teachers usually explain the
concepts through examples and applications.

Vast Majority of the students agree that teachers are able to identify the students’
strength and encourage students.

Vast Majority of the students agree that teachers are able to identify the students’
weakness and help students to overcome.

Vast Majority of students agree that the institution takes effort to engage students
in monitoring, reviewing and improving quality of Teaching — Learning Process.
For 25.4% of the students efforts are made by the institution/teachers, to a great
extent, to inculcate Soft Skills, Life Skills and Employability Skills to make the
students ready for the world of work. For 21.7% of the respondents, efforts are
made moderately for inculcating skills. And for 19.4%, institution/teachers takes

effort to some extent to inculcate skills for the world of work.



v" Vast Majority of students agree that teachers use different methods of teaching for
enhancing learning experience.

v" For the vast majority of the students, the overall quality of Teaching — Learning
Process in the institution is very good. :

v" For relatively vast majority of the students, the service of the College Office and
COE Office is good.

Suggestions

Based on the above findings and observations of the students, the following
suggestions were made by IQAC to further enhance the quality of Teaching — Learning
Experience:

1. To increase number of courses/programmes to develop employability skills in
students.

2. To provide more opportunities to students for Industrial Visit/Industrial
Tours/Internship to develop practical knowledge.

Conclusion

The findings and observations of the students portray that the Syllabi, Teaching
Methodology, Faculty Competency etc., are more than adequate for the Holistic
Development of the Students. The overall findings and observations of the students,

about the college and its environment, is excellent.
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